HpnnaraM IO3HATOTO OT OCHOBHOTO YYHJIHIIC OINpPERENEHUE

det%zc,f %f, 3a MEOXeCTBOTO {(2, 1), (3, 1), (0.09, 1), (0.14, 1), (0.16, 1)}:

T=(2x1+3x1+0.09x1+0.14x1+0.16 x1)/(1+1+1+1+1)=
=5.39/5 = 1.078.

OuepnnHo 0THOBO T. KbHANHEB TBEPAM HEHCTHHA.
N". 3namenarensar Ha X = 1.078 ¢ n(A).

N*. ¥ =1.078 e xapaxrepucTuKa Ha A, KOATO Iie 03Ha4a ¢ X(A).

N*. X(A) =1.078 ce uete: "APHTMETHYHOTO CPETHO YHCIIO HA YHCIOBH-

Te U3pa3M Ha EHUTE Ha eK3eMIuipuTe Ha I = {F“ 2 (21)} P2, 412 42,

Y ¢ ) e 1.078."
6.7.1. 3anaua. I[aneﬂo {( (A(”)), ( (‘2’)),(‘( ‘2'”) ( ‘2")))} Ha ce

TIPUNIOXKU ONIPCACICHUCTO x 2)& f Zf 3a JaJlCHOTO MHOXKCCTBO.
i=1

Pemenmue:
Xx=(2.5%2+0.13x3)/(2+3)=5.39/5=1.078.

6.8. 4, n(4) n X (A4) ca OpHIAHTHH eseMEHTapHU yHugepcanuu: A, n(4) n
X(A) OTTOBapST HA BCEKH €/IMH OT KPHTEPHUTE HA KOHCTPYKTHBHCTKOTO €K3UCTEH-
UUATHO MHOKECTBO OTHOCHO IIOHSATHATA, HMAINM NPETEHIMATA 3 ca HayJHH.
Ooaue B Kpuanmues (2005) Oe3m0ka3areiCTBEHO ¢€ TBBPAH, ye 4, n(4) u x(A)
ca O6e3cMuCIIeHH.

Kax 8 Knnanues (2005) ca "onposepranu” yHuepcamuure 4, n(4) u x(A)?

"Onpoepranu” ca ¢ u3pasute "mo Moe MHeHHE", "1I0 Moe BHXIaHe", "cnopen
MeH", "cypTaM" M IUTATH OT METOMUKH HAa KPAHU HOMUHAIUCHMIU, KOHTO
Oe30oKazamencmeeno TBHPIAT, Y€ CaMo U eOUHCNEeH0 XapTHEHO-MOJIMBHUAT
aJropuTHM Ha CMATAHETO Ha THProBella MMa HayuyeH HKOHOMHYIECKH CMHUCHIL.

"Omnposepxennero” Ha T. KpHanues Ha yausepcanuute 4, n(4) nu x(A)

MU HaIlOMHs KOHCTPYKTHBHCTKATa OlleHKa: "ChbBPEMEHHUAT HOMHHAITH3bM, KAKTO
€ M3BECTHO, 00SIBsABA MOX0J cpelly yHHBepcanuuTe. OTCTpaHABaHETO Ha
YHHBEPCAJIHHUTE OT HayKaTa O HOBIAKIO criefl ceOe CH €IHO CHIIECTBEHO HEHHO
npeycrpoiictso. CrabocTTa 06ave Ha HOMHHAIM3MA CE CHCTOU B TOBA, i€ HA HETO
HE MY _CE OTIaBa Aa Ch3/ajie 3aJ0BONUTENIEH U €CTECTBEH NPEBOJ HA MHOTO
HOJIOXKEeHHs Ha HAYKAaTa Ha HOMUHAINCTHYECKH €3UK (HalpHMep Ha U3Ka3BaHETO
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